PŘÍDAVNÁ JMÉNA  	Jméno:					Datum:
1. Rozliš přídavná jména tvrdá (T), měkká (M) a přivlastňovací (P) v b) doplň vynechaná písmena: 
a) hovězí dobytek, slabý hoch, Libušiny družky, noví kamarádi, pomalí hlemýždi, pod krkonošskými vrcholy, běloučcí motýlci, pravý včelí med, lipovou alejí, ryzí zlato, drzí spolužáci, nedělní ráno, bosí chlapci, Jindřichův Hradec, cizí řeč, ředitelovi zástupci; 
b) v rozsáhl_ lesích, skoup_ člověk, jedl_ kaštan, bezvous_ muži, sípav_ hlasem, ve lv_ hřívě, otcov_ kolegové, s bíl_ koněm, červiv_ jablko, nad sov_ okem, kvůli bratrov_ koníčkům, Filipov_ autíčka, lys_ stařec, s motýl_ křídlem, strm_ svah, ze zajímav_ polárn_ cesty, slab_ rukama, v Havlíčkov_ Brodě, pstruhov_ potok
2. Převeď zvýrazněné výrazy na spojení přídavného jména přivlastň. + pods. jm.: 
Přítelkyně bratra přijela na návštěvu. ………………………………………………………………………… 
Poznal jsem sourozence od Pavla. …………………………………………………………………………… 
Zítra přijdu s bratrancem od Jitky. ……………………………………………………………………………. 
Půjčil jsem si kola od souseda. ……………………………………………………………………………… 
Viděl jsem film o životě Čapka. ………………………………………………………………………………… 
3. Utvoř správné tvary: 
a) 1. p. mn. č.: hluchý děda - …………………………………………….. 
dobrý žák - ………………………………………….. 
dlouhý had - ………………………………………………. 
krotký srnec - ………………………………………. 
cizí pas - …………………………………………………….. 
drzý mladík - ……………………………………….. 
b) 7. p. mn. č.: známý básník - ………………………………… 
hladové kosí mládě - …………………………………… 
milé oko - ………………………………………… 
ryzí kov - ……………………………………………………..
4. Utvoř přídavná jména (-ský, -ští; -cký, -čtí) 
	
	Jednotné číslo
	Množné číslo

	dítě
	
	

	Zábřeh
	
	

	černoch
	
	

	Tunis
	
	

	Francouz
	
	


5. [bookmark: _GoBack]Zakroužkuj správnou možnost: 
vi(-n-, -nn-)á réva, ce(-n-, -nn-)ý drahokam, byli pl(-n-, -nn-)i dojmů, cvič(-n-, -nn-)ý let, cítil se nevi(-n-, -nn-)en, jsme povi(-n-, -nn-)i přispět, ra(-n-, -nn-)é brambory, ra(-n-, -nn-)í káva, dívka nebyla vi(-n-, -nn-)a; slamě(-n-, -nn-)ý klobouk, rak bahe(-n-, -nn-)í, bez postra(-n-, -nn-)ích úmyslů; 
6. Podtrhni velké písmeno: 
STAROMĚSTSKÉ NÁMĚSTÍ, BRNĚNŠTÍ OBYVATELÉ, LYSÁ HORA, HRUBÝ JESENÍK, HANÁCKÝ KROJ, LADOVY ILUSTRACE, ČAPKOVSKÝ STYL, KARLOVARSKÁ KOLONÁDA, VIKTORČIN SPLAV, SHAKESPEAROVSKÁ TEMATIKA, ČECHŮV MOST, ŠUMAVSKÉ LESY 
7. Ze sloves v závorce utvoř přídavná jména:
nový (holit) ……………………………… strojek, vítr (sušit) …………………………
louže, koupit (lepit) ……………………………..pásku, záchranáři (hasit) …………………………… požár, klíče (viset) …………………………….. na skobě, proud vody (kropit) ……………………… ulici; 
8. Doplň do vět přídavná jména ve 2. stupni (případně 3. stupni): 
chci být ze všech (dobrý) ……………………….., tato písemka je ještě (těžký) ……………………, tento materiál je ze všech (jemný)………………………………….., musíme koupit (nízký) ……………………… stůl než je váš, co se mi může stát ještě (špatný) ………………………………
